Изборно такмичење 2013.

Задаци из хемије

1. У чашу са 400 cm3 чисте воде при 25 (C додата је кап воденог раствора сумпорне киселине концентрације 0,8 mmol/dm3. Измерено је да 50 капи има запремину од 2,2 cm3. Израчунајте pH-вредност тако закишељене воде. (6 поена)
Kw= 10-14 mol2/dm6
pH = ___________
2. За реакцију

H2(g) + I2(g) 
[image: image1.emf] 2 HI(g)

константа равнотеже износи К = 0,105 на 472 (C.

Ако се помешају 1,0 mol H2, 1,0 mol I2 и 3,0 mol HI у реактору запремине 10 dm3 на 472 (C, колика ће бити концентрација HI по постизању равнотеже? (6 поена)
[HI]=___________ mol/dm3
3. При загревању 44,5 g дифосфорне киселине (H4P2O7) гради се линеарни полимер састава (HPO3)n ( H2O, а при томе се ослобађа 1,71 g воде. Одредити просечну молекулску масу награђеног полимера. Ar(H)=1, Ar(O)=16, Ar(P)=31.
(7 поена)
Mr = ______________

4. Придружите сваком хемијском елементу из колоне Б одговарајућу вредност прве енергије јонизације из колоне А, тако што ћете на црте уписати слово испред ознаке тог хемијског елемента. (7 поена)
	А. Ei1/ kJ/mol
	Б. Хемијски елемент

	738      ____________
	а) 20X

	799      ____________
	б) 12Y

	1086    ____________
	в) 5Z

	590      ____________
	г) 6M


5. Међу првим реактивним горивима коришћени су етанол (C2H6O) као гориви део тог горива и 100%-на азотна киселина као оксиданс. Производи реакције између ове две супстанце су угљен-диоксид, вода и азот.
а) Напишите једначину реакције горења описаног ракетног горива.

б) Која запремина гасова и пара се обарзује на 1092 (C и атмосферском притиску при сагоревању 10 kg овог горива (смеше етанолa и азотне киселине узетих у стехиометријској смеси)? R = 8,314 J/Kmol, Ar(H)=1, Ar(N)=14, Ar(O)=16.  (7 поена)
а)  _________________________________________________
б) _______________
Кључ
1.

pH = 6,66
2.

[HI] = 0,0698 mol/dm3
3. 

Mr = 276,1

4.

	А. Ei1/ kJ/mol
	Б. Хемијски елемент

	738      __б__
	а) 20X

	799      __в__
	б) 12Y

	1086    __г__
	в) 5Z

	590      __а__
	г) 6M


5.
а) 5 C2H6O + 12 HNO3 = 10 CO2 + 21 H2O + 6 N2
б) 42028 dm3
_1442342688.cdx

